
Υπολογισμός ακτίνας μορίων συναρτήσει της παραμέτρου b 

της καταστατικής εξίσωσης Van der Waals. 

 

 

Ο αποκλειόμενος όγκος (διακεκομμένες 

γραμμές) θα είναι : 
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                              = 8 𝑉𝜇𝜊𝜌ί𝜊𝜐 

Δηλαδή όταν έχεις δύο μόρια στην ελάχιστη 

απόσταση τότε έχεις αποκλείσει χώρο 

πρόσβασης για άλλο μόριο ίσο με 8 𝑉𝜇𝜊𝜌ί𝜊𝜐! 

Δεν μπορείς να χωρέσεις άλλα μόρια εντός 

των διακεκομμένων γραμμών!  

nb είναι ο συνολικός αποκλειόμενος όγκος, άρα :     𝑛𝑏 = 𝑁𝑉𝑎𝜋 = 𝛮8 𝑉𝜇𝜊𝜌ί𝜊𝜐 

(όπου n είναι τα mole και Ν ο αριθμός των μορίων) 
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